

# 南京小伙穷游香港 7天只花800元



胡冰

简单的衣物、帐篷、被子、炉子、锅碗瓢盆、油盐酱醋——这是南京小伙胡冰每次去香港必备的物品。去年4月，他第一次尝试了在香港海边露营的“零住宿成本”玩法，一发而不可收。

“花最少的钱体验别样的香港，不亦乐乎。”胡冰将自己的经历整理后发到网上，引来无数网友的追捧。



胡冰和朋友们在香港的露营地。

## 1 摄影师辞职后赴港“穷游”

1982年出生的胡冰是一名建筑摄影师，一年前因为忍受不了那种早出晚归的生活，索性辞职成为一名自由职业者，“有活就干，没活就玩，一身轻松”。

一个偶然的机，胡冰在网上看到了某网友在香港露营的游记，这篇游记让胡冰萌生了效仿的念头。胡冰说：“我之前跟团去香港旅游过两次，都是住宾馆，价格很高，总觉得这钱花得冤枉，如果能省下来，干点儿啥不好？”

胡冰便和几个志同道合的哥们儿一

拍即合，开始着手准备人生中的第一次“穷游”。胡冰说其实他们几个人都“不差钱”，但既然要“穷游”，就索性“穷”得彻底一点，放弃飞机，改坐火车。一番折腾之后，胡冰他们终于在2011年4月的一天抵达香港，然后直奔大屿山贝澳海滩，很顺利地找到了露营地。

就这样，在陌生城市的海滩上，4个小家伙拥有了简朴的“家”。每天睡到自然醒，玩到腿抽筋，7天匆匆过去，他们回去后算了算成本，人均不到800元。

## 2 能不花的钱坚决不花

在胡冰看来，旅游想省钱其实很简单，就是能不花的钱坚决不花。解决了住宿问题后，剩下的“消费大头”无非是吃饭和出行。

在赴港前，胡冰就听说可以在营地的海滩上挖到各种贝类，味道鲜美无比。到香港的第一个晚上，4个大男人拿着小桶小铲忙活半天，才挖了大半桶，还不够塞牙缝。随着技术的日渐成熟，到了第三天，他们每人出去晃一圈，都能满载而归，除了蛤蜊，还有小螃蟹、生蚝等。

海鲜吃多了难免腻味，在胡冰他们的营地附近，有村民开的小店，可以买到鸡蛋、米、面，再远一点儿还有大超市，里面各种肉类、罐头、水果应有尽有。

胡冰说：“我们白天出去玩儿，回来时顺便捎上些吃的，晚上围坐在海边吃

火锅、喝啤酒、神吹胡侃，累了就钻到帐篷里美美睡上一觉，那叫一个惬意。”

可以想象，4个平日在家压根儿就不进厨房的小伙子，在香港的海滩上张罗一顿饭食是何等不易，“打翻锅碗放多油盐是常有的事”。

吃饭主要靠自给自足，出行成了小伙子们在香港最大的开支。在香港乘车很贵，随便坐几站就要几十港币，为了省钱，很多时候胡冰他们就靠步行。“我曾经在香港街头走了8个小时。”说起这些经历，胡冰非常得意。

对小伙子们来说，香港没有什么非去不可的景点，特别想去的无非是科技馆、博物馆等几个场馆。这些场馆平日是要收门票的，但周三那天会免费开放，所以他们特意在周三那天前去参观，门票钱也省了。

## 3 体验别样的香港

刚刚结束的第三次“穷游”香港之旅，胡冰是和妻子结伴同行。因为露营地不能洗热水澡，刚开始妻子还颇有意见，但很快那种面朝大海看云卷云舒的浪漫就让她欢欣不已。

胡冰每天都会和妻子在香港的大街小巷溜达，这是胡冰在香港最喜欢做的事。在他的眼里，香港的美藏在城市的每个角落里。他常常随意登上一辆巴士，随意地在某个车站下车，开始漫无目的地行走，不断用相机拍摄下眼中所见——一座古老的建筑、一栋极具现代感的大厦、一名热情指路的港人、一群游客……胡冰说他喜欢站在某个街角，沐浴在阳光和清新的空气中，看眼前人来人往，感受着香港的朝气。

“比省钱更重要的，是体验别样的香港。”这是胡冰接受采访时常挂在嘴边的一句话。正因为如此，坐15路巴士登太平山才成了他在香港必玩的项目。胡冰说：“我太喜欢这趟车了，一定要坐在上层，看着它慢慢地往山上爬。一路上的美景自不必多说，经常会遇到陡坡加急转弯，眼看着车头快撞到山上了，却一下拐了过去，很刺激，很好玩。”

三次“穷游”香港，胡冰去了很多游客压根儿就不会到的地方——屯门、天水围……这些地方地处郊区，只有满眼的廉租房，对胡冰来说却处处是风景。胡冰说：“一不小心，你就会看到某个在港片里常出现的地名，或者，在一个不起眼的馆子里，吃一碗美味便宜的牛腩面，这对我来说，都是惊喜……”

(据新华网)

## 烟火晚会上的“微笑哥”走红网络 原来，幸福就是这么简单



这名拾荒汉被网友称为“微笑哥”。

2月6日，@ 煜见视界在新浪微博上发了一张照片，照片中的男子约50岁，身着军绿色大衣，长发毛糙，胡子参差，手里拿着一瓶冰红茶，微笑着仰望天空。男子身后，和他同样仰望天空的人们衣着光鲜，还有人拿着手机拍照。

@ 煜见视界给这张图片配了说明：“正月十五，郑东新区 CBD，一名拾荒汉在地上捡了半瓶冰红茶，喝了一口，凝视着天空，一朵烟花绽放，‘啾’的一声，他笑了。”

这名拾荒汉被网友称为“微笑哥”，截至2月7日16时，这条微博被转发52625次，评论11239条。

@M 祥成说：“幸福并没有贵贱之分！”

@ 无厘头小姐超有爱说：“幸福其实很简单！”

@ 煜见视界是一名记者，他说，这张照片既没有摆拍也不是广告，他拍照前还担心拾荒汉的形象会影响报纸版面。

(据《河南商报》)

## 取熊胆企业谋上市遭抵制 “活熊取胆”被指残忍 网上掀起轩然大波

“一个以伤害动物为生的残忍企业也能上市吗？”6日，福建归真堂药业股份有限公司拟谋求创业板上市的消息，在互联网上引起轩然大波。不仅仅是民间动物保护组织，很多网友均表示，应坚决抵制归真堂登陆资本市场。有网友甚至在微博上贴了一张黑熊流泪的漫画，并以黑熊的口吻质问：“归真堂你没胆吗？为什么要用我的胆上市！”

### 归真堂拟登陆创业板

2月1日，证监会发行监管部公布了IPO申报企业基本信息表。在这份长达515家企业的名单中，归真堂赫然在列，拟在创业板上市，其保荐机构为万联证券。

作为国内规模最大的熊胆系列产品研发生产企业之一，据归真堂介绍，公司目前养殖场有黑熊400头，为中国南方最大的黑熊养殖基地。该公司表示，计划用上市募集的资金建设总体规划面积为3000亩的养殖基地，把黑熊养殖规模扩大到1200头。

### 网友抵制残忍企业上市

真正引发网友热议的，是归真堂“活熊取胆”。归真堂官方网站称，其熊胆汁的采集采用最新“无管引流”技术，在熊无痛苦的前提下，5至8秒引流出胆汁，相当于人类义务献血。但反对人士称，这是对黑熊的无情残害，归真堂一旦在交易所上市，规模就会变得更大，会伤害到更多的黑熊。

“在身上刺一个伤口，每天都用导管戳开两次，这个过程很迅速、无痛苦，不影响健康。你相信吗？”6日，有网友表示，折磨一个生命慢慢死去是人性最残忍一面。天然熊胆迟早会像麝香、虎骨一样逐渐淡出中药舞台，坚决抵制如此残忍的企业上市。

### 能否上市仍存变数

其实早在去年初，动物爱好者就曾掀起过抵制“活熊取胆”的行动。当时，正在北京出席全国“两会”的人大代表和政协委员们也纷纷加入其中。全国政协委员贾宝兰曾专门递交提案，呼吁在全国范围内停止活熊取胆业。

然而一年后，归真堂依然排在创业板IPO申报企业第28名的位置上。不过，创业板发行监管部表示，归真堂上市申请目前处于“落实反馈意见中”，这意味着其能否上市仍存在变数。

(据《北京晨报》)

## 雷！《乡5》情节堪比美剧

《CLS》是什么？如果有人聊起这么一部热播剧，你以为它是热播美剧《CSI》的姊妹篇，或者表示没听过没看过，那实在是——弱爆了！正确答案是，这是由我国著名喜剧大师赵本山出品，全称为《Countryside Love Story》，缩写为《CLS》的《乡村爱情故事》。眼下，《乡村爱情故事》第五部正在各卫视热播，热追该剧的网友将其媲美热播美剧，并为其起了个接轨美剧的新名字——《CLS》。

### 谢大脚、王大拿都有英文名

“全称为《Countryside Love Story》的电视剧，由我国著名喜剧大师 Benson 出品，讲述 Joyce、Lennon 为代表的乡村居民，在5季170余集的容量内，发生的各类极品爆笑故事。”关于网友热传的这段话，如果翻

译一下，您也许能懂得它的意思——《Countryside Love Story》是指《乡村爱情故事》，Benson 即赵本山，Joyce 是剧中面瘫抽筋的赵四，Lennon 为最受观众喜爱的刘能。

这还不算完，眼下，有不少网友正在丰富着《乡村》中的演员名，据此将谢大脚称为 Shella Jo，王大拿为 Von Dannor。

### 情节人物都与美剧相似

除了寻找相对应的英文名外，有才的网友还发现“乡村”系列与美剧剧情上的对应，在“乡村爱情”系列和美剧中寻找共同点，正在成为许多观众很感兴趣的“工作”。

在制作上，就有网友将《乡村爱情故事》与《欲望城市》所谓的“完结篇”相对比，“记得比格对凯莉表白时的用语是‘我要的就是你’，而不是求婚时最常用的‘嫁给我好吗’，这样如果到时候拍续集，无论人物关系发生

怎样的变化，剧情都能自圆其说，且下一季尊重观众意见进行修改，情景相对固定。《乡村爱情故事》也是如此，每季结尾必留悬念。例如小蒙下一季能否给谢家生个孙子？一切都跟着观众的意见走。”

也有网友从情节上给《乡村爱情故事》和美剧找共同之处，“《生活大爆炸》也是尽可能地聚集琐碎生活。目前长达170集的《乡村爱情故事》，5季分别讲述了‘我不跟你了’，‘我要跟他了’，‘我们结婚了’，‘我要抱孙子’，‘有孙子也不消停’。”

当然，诸如服装、人物关系这样细枝末节的对比也不能放过，“服装、化妆、道具每季有微小变化，但基本风格不变。”“人物与人物之间的交叉情节线”可都是美剧的必备要素，网友“我爱糖葫芦”调侃，“也就像《绝望主妇》，《乡村爱情故事》也在每季里进行排列组合配对——A和B好，B和C好，C又爱上了A。”

(据《西安晚报》)